Teoria Macroeconomica II

primeira prova                                  2003.2

prof: Márcio Gomes Pinto garcia

Nome: ____________________________________________

As respostas devem ser escritas no espaço apropriado. Se não couber, use o verso.

Qualquer consulta a materiais animados ou inanimados implicará em nota zero.

Boa sorte.

Primeira Questão: (1 Ponto)

Em agosto deste ano, a taxa de desemprego calculada pelo IBGE atingiu 13%. Paradoxalmente, alguns analistas apontaram que este número alto poderia não ser uma péssima notícia, já que normalmente, taxas altas de desemprego ocorrem nos estágios iniciais de retomada da economia. Você concorda? Na sua resposta, defina algebricamente a taxa de desemprego e mostre como ela reage em um cenário de retomada da economia.  (1 ponto)

Segunda Questão: ( 2.4 Pontos – 0.4 Cada) Verdadeiro ou Falso. Justifique.

a) Em uma economia aberta, quando a demanda por bens domésticos é igual à demanda doméstica por bens, o país não importa e não exporta nada. 

b) Quando há uma depreciação do câmbio real ((), obrigatoriamente, a balança comercial (NX) melhora no médio e no curto prazo.

c) Dada a equação NX = S + (T-G) – I, conclui-se que um aumento da poupança pública (T-G) acarretará forçosamente um aumento das exportações líquidas (NX).

d) Em uma economia com câmbio fixo e mobilidade perfeita de capitais, a política monetária se torna totalmente ineficaz.

e) De acordo com o modelo de informação imperfeita de Lucas (“modelo das ilhas de Lucas”), quando a maior parte das variações do preço do bem produzido na ilha são atribuídas a alterações no nível agregado de preços, choques no preço do bem produzido na ilha serão praticamente neutros, com pouco efeito sobre a produção.

Terceira Questão: ( 2 Pontos)
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A taxa de Inflação, a taxa de desemprego, a taxa de crescimento do produto e a taxa de expansão monetária estão em % a.a.  

A partir do quadro acima, e sabendo-se que a taxa natural de desemprego é 6% e a taxa natural de crescimento do produto é 3%, responda corretamente o que se pede:

a) Dadas as equações abaixo, descreva-as intuitivamente. (0.5 Ponto)

Lei de Okun: 
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Curva de Philips: 
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Demanda Agregada: 
[image: image3.wmf]t

mt

yt

g

g

p

-

=


b) Nesse exemplo de desinflação, se tivéssemos apenas as informações acima sobre os períodos de 3 a 7 seria possível estimar o coeficiente da lei de Okun?  (0.5 Ponto) 

c) Suponha agora que seja eleito um Presidente que no início do período 2 queira levar o nível de inflação imediatamente a 4%, pois acredita que este seria o melhor rumo para a economia. Refaça o quadro acima a partir do período 2 dada a nova realidade política do país. (0.5 Ponto) e comente suas implicações sobre as demais variáveis. (0.5 Ponto). Considere que não há nenhuma mudança estrutural na economia (os parâmetros que formaram o quadro anterior permanecem os mesmos) e seja explícito nos seus cálculos. 

Quarta Questão: ( 1 Ponto)

Em 1996, foi criado no Reino Unido um “Job seeker´s allowance” (JSA). Entre outras coisas, o JSA determina o uso de arquivos em computador para fazer encontro de trabalhadores e vagas de trabalho, penaliza os trabalhadores desempregados que não aceitam os empregos propostos retirando seu direito ao salário desemprego e ainda dá ao trabalhador que aceita a oferta de emprego um “bônus da volta ao trabalho”. 

Supondo que a economia inglesa tenha uma estrutura de mercado de concorrência imperfeita e tenha a seguinte função de produção:

Y = ANβ,   0 < β < 1

onde Y é igual ao produto, A é a produtividade média (suposta constante) e N o número de trabalhadores empregados .

Dada a seguinte relação de determinação de salários:

W = Pe .F(u,z),

a) Explique o efeito desta mudança de política na taxa natural de desemprego. (0.5 Ponto)

b) E no salário real de equilíbrio. (0.5 Ponto) 

Quinta Questão:  (3 Pontos)

Suponha o seguinte modelo de demanda agregada e oferta agregada:

m + v = p + y

p = pe + ((y – y*)

a) Resolva o equilíbrio do modelo para y e p, de acordo com a abordagem tradicional. (0,5 ponto) 

b) O que diz a crítica de Lucas em relação ao modelo do item anterior? (0.5 Ponto). 

c) Resolva o modelo considerando previsão perfeita. (0.5 Ponto)

d) Resolva agora o modelo considerando Expectativas Racionais. (0.5 Ponto). Suponha que os agentes esperem me e y*e, e seus erros de previsão sejam dados por: Єm = m – me e Єy* = y* - y*e. Compare os multiplicadores de política monetária obtidos neste item e nos ítens (a) e (c). (0.5 Ponto) 

e) Agora, suponha os seguintes cenários para a política monetária, sendo mi = quantidade de moeda no cenário i , cada um com a mesma probabilidade, e que os parâmetros a seguir são conhecidos: ( = 1/4 ; v = 3 ;  y*=6.

Cenário i = 1: mi=1 = 3;   Cenário i = 2: mi=2 = 5;  Cenário i = 3: mi=3 = 4

Determine os valores pe, p e y no equilíbrio de expectativas racionais para cada cenário.


(0.5 Ponto)  

Sexta Questão: (1.5 Pontos)

Considere o mercado de bens de uma economia pequena aberta descrito pelas seguintes equações comportamentais: 

C = c0 + c1(Y-T)

I = 
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- k0i + k1Y

Q = q0Y – q1Є
X = x0Y* + x1Є
Onde C = consumo agregado, I = Investimento, Q = importações , X = exportações, Y* = produto do resto do mundo, Є = EP*/P = taxa de câmbio real, e todas as variáveis minúsculas são parâmetros positivos. O gasto do governo é exógeno.

Suponha que economia tenha um regime de câmbio fixo, P = P* = 1 e que ocorra uma recessão no resto do mundo, isto é, Y* se reduz. USE GRÁFICOS.

a) Se a taxa de juros externa permanecer inalterada, o que ocorre com as exportações e o produto doméstico? (0.5 Ponto)

b) Se a taxa de juros externa for reduzida, o que ocorre com o produto doméstico? (0.5 Ponto) Compare com o caso do item (a). (0.5  Ponto)
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